

嘉峪关日报

JIAYUGUAN RIBAO

中共嘉峪关市委主办 总第7659期
国内统一连续出版物号:CN 62-0010



今日4版 嘉峪关融媒体中心出版
2024年11月22日 星期五 农历甲辰年十月廿二

习近平同巴西总统卢拉举行会谈

新华社巴西利亚11月20日电(记者倪四义 陈威华)当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中

巴命运共同体。初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎明宫内,绿草如茵,450名威武礼兵整齐列队。在120名龙骑兵护卫下,习近平乘车抵达黎明宫前广场。(下转第三版)

习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日中午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议。蔡奇、王毅陪同出席。

刘永升在市委理论学习中心组学习会上强调

把进一步全面深化改革作为根本动力和重要抓手 坚定不移推动党中央各项决策部署在我市落地见效

本报讯(融媒体中心记者朱玲 徐本钰)11月21日,市委理论学习中心组召开学习会,市委书记刘永升主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,坚持把进一步全面深化改革作为稳大局、应变局、开新局的根本动力和重要抓手,坚定不移推动党中央各项决策部署在我市落地见效。

刘永升在讲话中指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,既是对三中全会精神的再阐释,又是对深入抓好全会精神部署落实的有力动员。全市上下要深刻领会总书记重要讲话精神,在进一步全面深化改革中牢牢把握重大原则、系统掌握科学方法、全力营造良好氛围,在改革发展实践中全力以赴破解突出矛盾、实实在在解决群众急难愁盼问题,坚持以全局观念和系统思维谋划推动各领域改革行稳致远、见行见效。

刘永升强调,要始终践行以人民为中心的发展思想,不断健全保障和改善民生制度体系,在收入分配、教育医疗、社会保障、人口发展等重大改革方面持续用力;要全力做好高质量充分就业,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,不断增强全市劳动者的获得感、幸福感、安全感;要坚决兜住兜牢基本民生

底线,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,让改革发展成果更多更公平惠及全体城乡居民。要坚决维护党内法规制度的严肃性和权威性,坚持以政治建设为统领,以强化理论武装为前提,以落实政治要求为关键,以彰显政治担当为根本,督促引导各级领导干部在以规促干、担当作为上见成效;要深入整治形式主义,强化学习宣传、制度执行、工作督导,推动基层减负工作走深走实;要担好从严治党责任,让党的肌体细胞始终充满生机活力。

会议还学习了习近平总书记关于民政工作、促进就业和关于整治形式主义、为基层减负等重要指示批示精神及相关党内法规。朱锋涛、张学勇、刘立楨、王小虎、王玉忠参加。

钱琛

雁行千里 同心共聚

——我市靶向施策破解流动党员教育管理难题

今年以来,我市认真贯彻落实中央办公厅《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》和省委组织部《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的若干措施》,针对“流动党员去向难掌握、管理难落实、活动难组织、作用难发挥”等问题,以深入推进“先锋引领”工程为抓手,坚持系统观念,优化改进措施,推动流动党员教育管理工作取得新进展新成效,为助推全市经济社会高质量发展提供了坚实组织保障。

离乡不离党 处处皆有“家”

“参加组织生活的感觉很踏实,既认识了许多新的党员同志,也在城里居住的地方结交了很多新朋友。”这是雄关街道胜利社区流动党员李玉兰在社区党员活动室参加组织生活后的真实感受。

李玉兰原是峪泉镇断山口村的党员,2023年12月底,断山口村组织实施生态及地质灾害避险搬迁工程,全村77户搬迁至市区居住生活,其中,30余名农民党员分散居住在16个城市居民小区。生活环境发生变化,居住地址较为分散,这些实际情况,给断山口村党员教育管理工作带来了新问题、新挑战。

聚焦打造城乡一体典范城市,市委组织部坚持问题导向,把异地搬迁流动党员管理放到全市基层党组织建设和党员队伍建设中进行统筹,通过走访调研、座谈交流,结合实际印发《关于进一步加强和改进异地搬迁流动党员教育管理工作的通知》,在落实镇、村党组织主体责任的基础上,推行“村党组织+居住地社区党组织”的“双联双管”模式,并从落实责任、抓实日常教育管理、加强组织领导3个方面制定12条具体措施,率先在市级层面有针对性地解决问题困难、补齐工作短板。

镇、村党组织主动与街道、社区党组织沟通对接,共同建立登记报到、活动纪实、意见反馈等管理制度,通过入户走访、电话通知等方式,督促30余名异地搬迁流动党员及时到居住地社区党组织报到。同时,建立“1+1+N”定期联系机制,由1名镇党委委员、1名村(总)支部委员联系N个流动党员,充分利用春节、中秋节、重阳节等传统节日,组织开展走访慰问、谈心谈话等活动,涉及研究重大事项以及与群众利益密切相关的事项时,党组织主动征求流动党员的意见,有效确保每一名流动党员流动不流失、离乡不离党。

找准切入点 聚力破难题

作为新兴现代化工业旅游城市,嘉峪关的发展日新月异,新潮时尚、开放包容的城市特征,吸引了不少外来人口就业、居住,其中,就有不少流动党员。如何摸清底数、精准识别,让流动党员主动“归队”,成为破解工作难题的首要任务。

“我们坚持把底数清、情况明作为加强流动党员教育管理的基础性工作,密切各地联络,畅通信息渠道。同时,做好联络纳管、政策解读、服务保障等工作,辐射带动更多流动党员积极融入党组织。”雄关街道党工委相关负责人介绍。

今年10月,市属各党(工)委以农村、社区、“三新”组织为重点,在全市范围内开展了1次集中摸排,通过全国党员管理信息系统对860名流出党员、209名流入党员进行登记,运用信息手段督促流动党员向流入地(单位)基层党组织及时报到,并采取专函协商、电话沟通等方式,定期会商流入地党组织进行纳管,逐步实现了动态摸排、分类纳管。截至目前,全市流出党员纳管率达80%,流入党员纳管率达97%。

优保障强服务,让流动党员心有归处,是提升教育管理工作质效的关键。市委组织部专门下拨15万元市管党费,用于支持基层党组织加强流动党员服务站(服务窗口)建设,市属各党(工)委积极整合资源,按照“功能完善、内容规范、投入节俭”的要求,先后建立流动党员服务站2个、流动党员服务窗口48个,因地制宜探索提供政策咨询、就业指导等个性化服务,切实提高对流动党员的吸引力和凝聚力。雄关街道建林社区党委书记、服务中心主任刘双双说:“流动党员服务站建成之后,我们结合实际制定了5项服务清单,定期整理发布技能培训信息、招聘用工、就医保险等方面的政策动态,并联动司法、卫健等部门提供权益维护、心理咨询等服务,有效增强了对流动党员的团结凝聚和联系服务。”(下转第三版)

央媒看嘉峪关

完善“老有所学” 成就“老有所乐”



学习舞蹈



学习绘画



学习古筝

11月20日,在嘉峪关市老年大学,老年学员在认真上课。

近年来,甘肃省嘉峪关市持续改善老年大学环境,配置先进教学设施,增加学位,使之成为老年人“老有所教、老有所学、老有所为”的重要载体。截至目前,嘉峪关市老年大学开办2个校区和3所分校,设置音乐、舞蹈、美术、文史4个院系,开设声乐、二胡、古筝、书法、摄影、朗诵等13个专业63个教学班,注册学员近2400人,深受老年人欢迎。新华社记者 范培坤 摄

2024年全市“双11”战绩出炉

快递业务量同比增长36.98%

本报讯(通讯员罗丹 融媒体中心记者武晓霞)近日,记者从市邮政管理局获悉,随着今年“史上最长”“开启最早”的“双11”落下帷幕,据统计,截至11月19日,全市快递业务量累计完成389.67万件,同比增长41.94%。全市快递业务投递量累计完成3444.25万件,同比增长29.36%。快递业务量、快递业务投递量累计完成情况均已远超2023年全年数据。其中,10月20日至11月19日期间,全市快递业务量完成46.93万件,同比增长36.98%。快递业务投递量完成230.57万件,

人均快递使用量超过8件。

今年以来,快递企业优化城乡寄递服务网络,持续推进“快递进村”,助力牛羊、洋葱、辣椒、西梅、烧茄子等农产品外销。以实施县域商业体系建设项目、大规模设备更新和消费品以旧换新行动为契机,完善基础设施建设,积极布局智能分拣、无人快货车、智慧灯杆驿站、智能快递柜等技术设备,全市快递市场服务效率和质量进一步提升,全行业呈现持续向好的发展态势。

行业降本增效和设备选型提供有力支撑。

“嘉峪关日照充足、地势开阔,为光伏产业的发展提供了绝佳的舞台。”华能甘肃能源开发有限公司八〇三分公司总经理汪海军表示,项目的建成投运,进一步提升了嘉峪关市在新能源领域重大科技攻关项目建设和试验能力,为嘉峪关市打造百亿级新能源及装备制造产业链注入了新的生机和活力。(下转第三版)



(下转第三版)

市政府新闻办

召开“检察护企、检护民生”专项行动新闻发布会

本报讯(融媒体中心记者包玉龙 武晓霞)11月20日,市政府新闻办公室召开新闻发布会,就嘉峪关市人民检察院“检察护企、检护民生”专项行动工作开展情况进行发布,并就群众关心的热点问题回答了记者提问。

发布会上,市人民检察院相关负责人通报了“检察护企、检护民生”专项行动开展情况。在“检察护企”专项行动中,市检察机关紧扣优化营商环境主线,瞄准全市经济高质量发展司法需求,着力营造安商惠企法治环境,今年以来,起诉破坏市场经济秩序犯罪16件59人,追赃挽损305万余元,运用自行补充侦查权,完善证据链条,追回税款1427万余元,追缴违法所得139万余元。联合法院开展执行监督活动,办理涉企业犯罪财产刑执行监督案件。同时,积极清理涉企业“挂案”,运用大数据治理“空壳公司”,规范市场秩序。与市场监督局合作,加强知识产权保护,为文创企业排忧解难。在行刑反向衔接中,建议对行政处罚企业,开展“回头看”并制发风险提示函,帮助企业完善管理。依法办理何某某等国有公司人员受贿案,与监察机关协同追回违法所得256万元。依托检察服务室,走访百家企业,对接商会,举办座谈会,为企业解决实际困难。某企业因长期纠纷经营困难,检察机关助力其解决场地问题,安置员工,盘活资金,恢复经营并获评创新企业。畅通控告申诉渠道,建立涉企案件跟踪机制,受理信访事项并分流办理。针对灵活就业行业管理漏洞制发建议,推动企业完善制度,办理公益诉讼案件推动行业规范发展,获得政府支持出台管理办法。

在“检护民生”专项行动中,市检察机关围绕民生重点工

作,聚焦民生关切,持续做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民工作。市检察机关聚焦特殊群体权益保护,办理民事支持起诉案件30件,帮助农民工追回劳动报酬57万余元,与多部门协作,会签《关于加强民事支持起诉协作配合的实施办法》,完善支持起诉工作机制,成功办理多起典型案例,减少农民工维权成本,节约司法资源。严厉打击侵害未成年人犯罪,制发“督促监护令”,封存犯罪记录,向学校制发检察建议,与妇联会签协作办法,打造优质未检品牌。同时,持续关注妇女、残疾人、军人军属等群体权益,开展养老机构监督,办理涉军案件并协调赔偿,联合多单位推进司法救助与社会救助衔接。市检察机关围绕民生热点领域主动作为,开展金融领域虚假诉讼监督,排查线索,立案监督,参与不良资产清收。严惩电信网络诈骗及关联犯罪,举办反诈宣讲提升群众防范意识。守护食药安全和公民个人信息,办理食药案件,针对信息安全隐患制发建议督促整改。加强生态环境和“三农”领域监督,与多部门协作,办理公益诉讼案件,开展专项监督活动,推动土地规范管理。

发布会上,市人民检察院相关负责人就记者提出的服务地方经济发展方面检察机关的思考、“检护民生”专项行动具体行动目标及与民事支持起诉工作结合点、“检察护企”专项行动涉企案件办理的重点方向等问题进行了回答。

甘肃日报驻嘉峪关记者站、甘肃省广播电视台驻嘉峪关记者站、甘肃法制日报驻嘉峪关记者站、甘肃经济日报驻嘉峪关记者站、市融媒体中心、酒钢新闻中心等多家媒体记者参加新闻发布会。